

美民主党“一对一”预选辩论聚焦抗疫

两名竞选人都批政府抗疫不力

美国民主党两名总统竞选人乔·拜登和伯尼·桑德斯3月15日参加首场“一对一”电视直播辩论，新冠肺炎疫情成为当晚辩论焦点。尽管就抗疫措施建议不同，拜登和桑德斯都批评现任政府抗疫不力。

拜登当晚还确认，如果获得民主党总统候选人提名，他将选定一名女性副总统候选人作搭档。



桑德斯 (资料图)



拜登 (资料图)

● 聚焦疫情和医保

当晚辩论持续大约两小时，原定辩论场地在亚利桑那州菲尼克斯市，受新冠肺炎疫情影响，改在美国有线电视新闻网在首都华盛顿的一间演播室。

按美国疾病预防控制中心建议，两名竞选人的演讲台间隔1.8米。两人登台时没有握手，只对彼此微笑并互碰手肘致意。现场没有观众。美国疾控中心15日早些时候建议，今后8周内推迟或取消50人以上的活动。

辩论一开场，两人便就如何应对疫情讨论大约半小时。佛蒙特州联邦参议员桑德斯认为首先应让现任总统唐纳德·特朗普“噤声”，因为特朗普屡次发表与美国医疗和科学界不一致的观点，“胡扯损害美国公众的不实信息不可接受”。前副总统拜登同样指责“威胁美国民众生存的正是唐纳德·特朗普”。

● 指定女性当副手?

拜登凭借过去两周在多个州预选中取胜，成为民主党总统候选人提名之战的“领跑者”。他当晚首次承诺，如果赢得提名，将“选定一名女性当我的副总统（候选人）”。

民主党阵营原有多达6名女性参选，现在仅有1人仍在场上且无望胜出。美国历史上从未出现过女性总统或副总统。民主党候选人希拉里·克林顿2016年竞选总统是女性入主白宫最接近成功的一次，但以失败告终。民主、共和两党分别于1984年和2008年提名一名女性竞选副总统，没有成功。

● 选情趋势似难变

受疫情影响，拜登和桑德斯的多场竞选活动已改为电视直播或网络连线形式，他们的竞选团队工作人员也在家办公。佛罗里达、俄亥俄、亚利桑那和伊利诺伊四州预选仍按原计划于本月17日举行。佐治亚、路易斯安那等州则推迟了预选时间。

不过，选情趋势可能不会因为疫情或辩论改变。美联社评价，拜登当天在辩论中表现较以往“稳定”，而近期势头说明，他采取的竞选策略在“当下政治环境中更具吸引力”。拜登当天早些时候把政策立场稍向“左”偏，宣布支持前竞选对手沃伦主张的破产保护政策，并对桑德斯

但就如何应对疫情，两人的想法多有不同。拜登在辩论中强调过往执政经验，建议包括推广免费病毒检测、在各州设立流动检测点或“免下车”检测站，为小企业提供更多援助，以及动用军方力量协助地方政府搭建临时医院。“这像是一场战争，在战争中你会竭尽所能照顾民众。”

作为民主党内“进步派”领军人物，桑德斯认定这场疫情暴露美国现有医保体系“功能紊乱”，“花了这么多钱却仍然没有做好准备”，只有他大力提倡的“全民医保”方案才能有效应对疫情。

作为民主党内“温和派”，拜登反对激进改革，认为对现有医保体系稍作修改即可，而桑德斯要求取消私营医保、推行全由政府管理的“全民医保”，投入巨大，难以获国会批准。拜登说，应对疫情需要立竿见影的措施，而非“一场革命”。

针对副手人选，桑德斯当晚没有明说，但称“极有可能”选一名“进步派”女性作副手。在已经退选的民主党人中，马萨诸塞州联邦参议员伊丽莎白·沃伦被认为是“进步派”女性代表之一。

除疫情和医保外，拜登和桑德斯就“救市”方案、气候变化、遣返移民、外交政策等多项议题有分歧。按照路透社的说法，这让民主党促进“党内团结”的希望破灭。不过，这两名年近八旬的老将都表态，如果对方成为本党候选人，自己将给予支持。

主张的“免费上大学”表达部分支持，认为该政策可适用于年收入不足12.5万美元的家庭。

从桑德斯在辩论中的表现来看，他仍未做退选准备。在预定17日举行预选的四个州，民调显示拜登对桑德斯的领先幅度达两位数，特别是在知名“摇摆州”佛罗里达，拜登领先40个百分点。彭博社报道，美国“真正透明政治”网站的最新数据也显示，拜登在全国平均民意支持率的领先优势达21.5个百分点，桑德斯“几乎无法超越”。

据新华社

以色列拟用反恐追踪技术 防控疫情

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡15日说，以色列打算运用反恐追踪技术降低新型冠状病毒肺炎疫情扩散风险。以色列卫生部15日公布的数据显示，截至当天上午，以色列累计新冠肺炎确诊病例增至200例。

内塔尼亚胡当天在记者会上说，如果获得内阁批准，互联网追踪技术将用来定位那些病毒感染者的密切接触者。

“我们将很快开始运用数字技术手段，”他告诉记者，“（这些技术）正用于反恐领域。”

内塔尼亚胡说，由于上述举措可能侵犯隐私，他已经请求司法部予以批准。他坦言，作出这一决定不轻松，“病毒像一个看不见的敌人，必须定位它”。

以色列国家安全总局（辛贝特）确认，应内塔尼亚胡和卫生部请求，这一机构正探讨运用自身技术抗击新冠疫情的可能性。

按照以色列隐私保护专家阿夫纳·平丘克的说法，辛贝特提及的技术，可能包括实时追踪病毒感染者手机以查明对方是否违反隔离规定，运用大数据平台调查感染者到过哪些地方、接触过谁。

不过，辛贝特在一份声明

中说，运用技术手段“监督”隔离规定实施不在讨论之列。

为遏制新冠肺炎疫情，内塔尼亚胡14日晚宣布15日起关闭商场、餐馆、酒店、影剧院等公共场所，呼吁公众避免非必要旅行，建议民众尽量居家工作。以色列卫生官员呼吁公众保持适当社交距离，避免房间内同时有10人以上聚集。

以色列国防军14日晚下令所有军方人员15日晨返回营地。

耶路撒冷地方法院15日宣布，关联内塔尼亚胡贪腐诉讼的庭审推迟至5月24日举行。

庭审原定本月17日举行。法院当天在一份声明中说，推迟开庭考虑到新冠肺炎疫情在以色列扩散、国家采取的最新防控举措以及法院系统进入紧急状态等因素。

以色列总检察长阿维哈伊·曼德尔卜利特去年12月2日提交起诉书，以受贿、欺诈和违背公众信任3项罪名对内塔尼亚胡提起诉讼。内塔尼亚胡否认指控。

路透社报道，如果受贿罪名成立，内塔尼亚胡将面临至多10年监禁；如果欺诈和违背公众信任罪名成立，他将面临至多3年监禁。

据新华社

美海关查获疑似假冒 新冠检测试剂盒

美国海关部门在机场查获一批疑似假冒新冠病毒检测试剂盒，称这一发现具有“重大意义”。

美国广播公司15日援引海关与边境保护局声明报道，海关人员12日在洛杉矶国际机场检查一个来自英国的包裹，发现一批疑似假冒的试剂盒。包裹上注明纯净水，申报价值是196.81美元。不过，海关人员发现包裹内含6个塑料袋，袋内装多个小瓶，瓶内液体为白色，瓶身标签上写着“冠状病毒2019-nCoV”和“1号病毒试剂盒”。海关人员随后将这批货物移交美国食品和药物管理局，以分析瓶内液体成分。

声明提醒民众，警惕不法分子经由网络或非正规渠道销

售假冒新冠病毒检测试剂盒。

美国国家过敏症和传染病研究所所长安东尼·福西上周承认，美国卫生系统在新冠病毒检测方面准备不足。

多名卫生部门官员披露，美国新冠病毒检测能力有限，眼下只能优先保障那些高度疑似病例。现阶段，全美受权检测新冠病毒的公共卫生实验室超过80家。

随着新冠疫情在美国蔓延，美国政府因在疫情早期检测病毒迟缓饱受诟病，大量人员迄今仍得不到检测。为应对疫情，总统唐纳德·特朗普13日宣布“国家紧急状态”，承诺将经由公私合作方式提升新冠病毒检测能力。

据新华社